

Den Země a Igelitiáda

I v letošním školním roce jsme na počest Dne Země uspořádali v ÚLu akci, kterou již více než desetiletí nazýváme Igelitiádou. Dne 18. dubna 2012 se konal její již XIII. ročník. Co? Co říkáte? Že si nejste jisti „o čem je tu vlastně řeč“? Nevadí! Stačí, když tento článek dočtete až do konce. Veškeré záhady a nejasnosti naší Igelitiády Vám budou odtajněny!

Jak již bylo uvedeno výše, Igelitiáda má za sebou více než jedno desetiletí. Od roku 2009 se termín jejího konání přesunul z odpoledních hodin na hodiny dopolední. Stala se nedílnou součástí vyučování. Tedy přesněji řečeno praktické výuky v terénu. Cílem Igelitiády je, jak již název napovídá, sesbírat na březích řeky Úpy a v blízkém okolí Úpice co nejvíce igelitů a dalších odpadových surovin, které do přírody nepatří. Tímto chceme vést žáky k odpovědnému chování vůči životnímu prostředí. Snažíme se je nabádat k tomu, aby nebyli ke svému okolí lhostejní a aby si krásných míst svého regionu vážili. Snad se nám to i daří.

A teď již k samotnému programu. Žáci a žačky prvního stupně absolvovali v prostorách tělocvičny besedu s ukázkami dravců. Dozvěděli se spoustu nových informací například o krkavcích, výrech, poštolkách či orlech. Mohli si prohlédnout několikátýdenní mládě krkavce, či držet na ruce malou sovičku. Po velmi zajímavém povídání se přesunuli ven, kde si vzali pytle a rukavice a pustili se do úklidu bezprostředního okolí školy. Pátáci, protože jsou nejstarší, měli na starost trochu náročnější práci. Třída 5. A se spolu s 9. A pustila do zvelebování sportovního areálu a záhonků, které máme před školou. Třída 5. B se vydala až na hřiště ve Rtyňce, kde se snažila sesbírat co nejvíce pohozených odpadků.

Na druhém stupni byl program nepatrně odlišný. Hlavním úkolem bylo vyčistit břehy řeky Úpy od Mostu II. odboje v Úpici až po most U Mandle v Havlovicích. Každá třída dostala přidělený úsek, o jehož vyčištění se měla postarat. Třídní učitelé zajistili proškolení žáků o bezpečném chování nejen při pohybu po březích řeky, ale i při sbírání pohozených odpadků. Pak už jen stačilo vzít si dostatečný počet pytlů sloužících ke sběru nepořádku, nasadit si pracovní rukavice a hurá do terénu!

Nevěřili byste, jaké poklady se dají v jednotlivých uklízených lokalitách nalézt... Lustr, téměř pojízdný bicykl, kompletní přezutí pro nejedno osobní vozidlo, plechovky, sklenice snad se zbytkem svíčkové a tak dále, a tak dále, a tak dále. Na každém úseku jsme vytvořili sběrné místo – někde jich muselo být operativně vytvořeno i více – kde byl odpad přechodně skladován. Jeho odvoz po skončení akce zařídily Technické služby města Úpice, za což jim patří velké DÍKY! Poděkování patří také jednotlivým obcím, které se o náklady spojené s odvozem odpadu postarají.

Po zvážení sesbíraného odpadu jsme se dozvěděli, že se nám podařilo připravit okolní přírodu o necelé dvě tuny odpadu. Celková suma činila 1820 kg nepořádku. Toto číslo odpovídá dlouhodobému průměru. Sami se o tom můžete přesvědčit, pakliže se Vám do ruky dostane nový propagační materiál naší školy, tzv. skládačka, nesoucí patřičný název Igelitiáda. Stačí v ní malinko zalistovat. Obsahuje přehledný graf, ve kterém se dočtete všechna potřebná data.

Cože? Zase slyším nějaké nesouhlasné mručení? Aha, zdá se Vám, že jsou necelé dvě tuny odpadků na jednu školu a jedno dopoledne až moc... Tak to máte pravdu! Igelitiáda je akcí, do které je zapojena nejedna regionální škola. Jmenovitě se jí účastní Městské gymnázium a SOŠ Úpice, Speciální ZŠ Úpice, ZŠ a MŠ Havlovice, MŠ Suchovršice, MŠ Libňatov a samozřejmě ZŠ Úpice-Lány jako hlavní organizátor. I oblast, kterou čistíme, je samozřejmě větší. Břehy řeky Úpy jsou kromě „lánských úseků“ dále čištěny do Mostu II. odboje až po suchovršická Lhotka, školy a školky uklízejí také okolí svých budov, případně centra svých vesnic.

Všem zapojeným subjektům, občanům, vyučujícím, žákům a žákyním patří upřímné poděkování! Přispěli jste svou troškou do mlýna! DÍKY!

Petra Nývltová, koordinátorka Igelitiády